
Sessão Ordinária da Assembleia Municipal de 2015-04-29

Informação Escrita sobre a Atividade Municipal

 (período compreendido entre  06-02-2015 e 02-04-2015)
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A Câmara Municipal  fez-se representar  pelo  seu Presidente  ou Vereadores  em Regime de

Tempo Inteiro nos seguintes eventos  para que foi convidada:

 17  de  Fevereiro  Matança  do  Porco  a  convite  da  Associação  de  Desenvolvimento

Turístico Promoção Cultural de Carvalho do Chão e Mouta Velha

 20  de  Fevereiro  –  Cerimónia  de  Apresentação  Pública  “Estratégia  Integrada  de

Desenvolvimento Territorial AMP 2020”, a convite da Área Metropolitana do Porto;

 11 de Março – Cerimónia de lançamento “A Região Norte no Portugal 2020”, realizada

no Europarque, a convite da CCDRN;

 14 de Março – Concerto no Centro Cultural, a convite da Sociedade Artística – Banda de

Música de Vale de Cambra ;

 14 de Março – Jantar anual de confraternização da U.C.R. Fuste e Função;

 15 de Março – caminhada promovida pela Comissão de Festas de S. Tiago de Codal;

 19 de Março – audição de Páscoa da Academia de Música de Vale de Cambra;

 27 de Março – Concerto pela Banda de Música de Carregosa, a convite da Comissão de

Festas Setembrinas;

 27 e 28 de Março – XXII Congresso da A.N.M.P.;

 28 de Março – II Sarau de Primavera do Intercaima Futebol Clube do Pinheiro Manso;

 31 de Março – Ceia Pascal, a convite do Movimento da Mensagem de Fátima;

 3 de Abril  –  Festas do Senhor, em S. Pedro de Castelões,  a convite do Reverendo

Pároco,

 15  de  Abril  –  Abertura  das  VI  Jornadas  de  Empreendedorismo  “Escolhas  que

(re)constroem caminhos”, promovidas pelo Agrupamento de Escolas do Búzio.

AÇÃO SOCIAL

Projeto: Gabinete de apoio ao trabalhador  -  Reforço de competências pessoais, sociais e

profissionais das equipas operacionais do Município- armazém municipal (funciona às terças e

quintas de tarde).

Data: De 6 de fevereiro a 31 de março

Objetivos:  Promover relações sociais e de proximidade entre os trabalhadores do armazém

municipal e os serviços centrais.

Entidade Promotora: CMVC

Descrição: Através do trabalho regular com as equipas operacionais do Município tem sido

possível a identificação de necessidades dos trabalhadores , quer ao nível da formação, bem
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como no acesso a direitos básicos de saúde e bem-estar. Paralelamente tem sido possível

aumentar os níveis motivacionais para o trabalho com particular preocupação para o trabalho

em equipa.

Destinatários: Assistentes operacionais - armazém municipal.

Número de beneficiários: 70 trabalhadores.

Códig

o
Ocorrência Quantidade

1 Entrega EPI's 49

2 Entrega recibos vencimentos 59

3 Atendimento individualizado 8

4 Preenchimento requerimentos 7

5 Esclarecimentos/dúvidas 16

6 Entrega documentos 83

7 Receção material 2
8 Inventário 2
9 Diversos 97

Atividade: Rastreio de nutrição

Data: 31 de março 2015

Entidade promotora: SSPCMVLC (Serviços Sociais do Pessoal da Câmara Municipal de Vale

de Cambra).

Objetivos: Sensibilizar os trabalhadores relativamente a alimentação e fatores de risco

Descrição: Realização  de  rastreio/Verificação  de  parâmetros  de  saúde  (tensão  arterial,

frequência cardíaca peso, IMC)

Parceria: Câmara Municipal/Farmácia Teixeira da Silva

Destinatários: Trabalhadores do parque municipal – armazém.

Nº de Beneficiários:  19 trabalhadores usufruíram do rastreio.

Projeto: II Projeto de Consultoria de Imagem e Empregabilidade

Data: Início 23 de março e término a 18 de maio

Entidade promotora: CMVC

Objetivos:  Aumentar  as  oportunidades  de  integração  social  e  profissional;  Desenvolver

competências pessoais e sociais essenciais à integração profissional.

Descrição:  No  âmbito  do  Projeto  de  Consultoria  de  Imagem  e  Empregabilidade  são

desenvolvidas ações especificas e orientadas para pessoas em situação de desemprego, com

baixas qualificações escolares e profissionais. Em pequeno grupo pretende-se identificar perfis
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e áreas a desenvolver quer do ponto de vista escolar, quer profissional e ainda  motivar os

beneficiários para iniciativas que promovam o desenvolvimento socioprofissional e a mudança

de hábitos pessoais.

Parceria: Raquel Gonçalves - consultora de imagem, Clínica 360º, ACT - Autoridade Condições

de Trabalho, Boutique Topas, Miss Fashion, Boutique Nicho, Artemoda, Anató - fashion store,

Casa das Camisas, Corte e Cose, Indústria de chapéus Ruas e Pinho lda, Codaltex, Sapataria

Passerele,  Sparfum, Farmácia Matos,  Parfois  Portugal,  Sapataria  Passo Definido,  Fermoda,

Império  do  Calçado  (aguarda-se  confirmação  por  parte  de  cabeleireiras  e  gabinetes  de

estética).

Destinatários:  Jovens (entre os 18 e 38 anos)  com baixa escolaridade,  desempregados à

procura de emprego e beneficiários de prestações sociais.

Nº de Beneficiários: 13

Atividade: Alerta saúde 360º – Freguesia de Rôge

Data: 19 de Fevereiro de 2015

Entidade promotora: CMVC

Local de realização: Junta de Freguesia de Rôge

Objetivos:  Avaliar  a  saúde  da  comunidade  em  geral;  sensibilizar  para  a  importância  da

prevenção da doença através da adoção de hábitos de vida saudáveis e vigilância contínua

sobre o próprio estado de saúde.

Descrição: Dinamização de rastreios na área da saúde - colesterol, tensão arterial, glicémia,

IMC, dentária.

Parceria:  Clínica Médica Saúde 360º, Junta de freguesia de Rôge, Comissão de Idosos de

Rôge; Avelab- Laboratório análises clínicas, Plastinox.

Destinatários: Comunidade em geral

Nº de Participantes: 15

Atividade: Alerta saúde 360º – Freguesia de Macieira de Cambra

Data: 5 de Março de 2015

Entidade promotora: CMVC

Local de realização: Junta de Freguesia de Macieira de Cambra

Objetivos:  Avaliar  a  saúde  da  comunidade  em  geral;  sensibilizar  para  a  importância  da

prevenção da doença através da adoção de hábitos de vida saudáveis e vigilância contínua

sobre o próprio estado de saúde.

Descrição: Dinamização de rastreios na área da saúde - colesterol, tensão arterial, glicémia,

IMC, dentária.

Parceria:  Clínica Médica Saúde 360º, Junta de freguesia de Rôge, Comissão de Idosos de
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Rôge; Avelab- Laboratório análises clínicas, Plastinox.

Destinatários: Comunidade em geral

Nº de Participantes: 25

Atividade: Alerta saúde 360º – Freguesia de São Pedro de Castelões

Data: 19 de Março de 2015

Entidade promotora: CMVC

Local de realização: Junta de Freguesia de Macieira de Cambra

Objetivos:  Avaliar  a  saúde  da  comunidade  em  geral;  sensibilizar  para  a  importância  da

prevenção da doença através da adoção de hábitos de vida saudáveis e vigilância contínua

sobre o próprio estado de saúde.

Descrição: Dinamização de rastreios na área da saúde - colesterol, tensão arterial, glicémia,

IMC, dentária.

Parceria:  Clínica Médica Saúde 360º, Junta de freguesia de Rôge, Comissão de Idosos de

Rôge; Avelab- Laboratório análises clínicas, Plastinox.

Destinatários: Comunidade em geral

Nº de Participantes: 31

Atividade: Passeio a Aveiro (Feira de Março e centro da cidade de Aveiro)

Data: 25 e 27 de Março de 2015

Entidade promotora: CMVC

Objetivos: Atenuar as consequências do isolamento social e geográfico dos idosos;  promover

o convívio dos idosos do concelho; Promover atividade de lazer  e bem-estar.

Descrição: Os idosos do concelho foram convidados a participar no passeio / visita à Feira de

Março. A Câmara assume, em colaboração com IPSS do concelho, a dinamização da iniciativa

quer ao nível da organização, quer do acompanhamento dos idosos.

Parceria: Comissões de Idosos, IPSS, Juntas de Freguesia de Arões e de Rôge;

Destinatários: Idosos do concelho

Nº de Participantes: 330 idosos

Atividade:  Organização da participação de grupo de idosos em Curso prático de iniciação à

horta biológica

Data: 30 de Março de 2015

Entidade promotora: CMVC

Objetivos: Proporcionar o contacto dos idosos com uma resposta inovadora a nível concelhio;

contribuir  para  a  divulgação  do  Centro  de  Educação  Ambiental  junto  da  população  sénior;

Promover a formação na área da agricultura biológica.
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Breve  descrição: Os  comissários  foram  convidados  a  conhecer  o  Centro  de  Educação

Ambiental, nomeadamente as comissões de idosos de Cepelos e da União de Freguesias. Os

comissários conheceram o Centro, as instalações e seu funcionamento e plantaram um canteiro

com alguns legumes.

Destinatários: Comissários de Cepelos e da União de Freguesias

Nº de Participantes: 9 idosos

Atividade:  Organização de Ateliers de Férias da Páscoa, destinado a crianças oriundas de

meios sociais desfavorecidos

Data: 23 de Março a 2 de Abril de 2015

Entidade promotora: CMVC

Objetivos: Apoiar as crianças oriundas de meios sociais desfavorecidos durante a interrupção

letiva  da  Páscoa;  proporcionar  experiências  positivas  e  relações  saudáveis  a  crianças

integradas em contextos familiares em situação de risco/disfunção social; prevenir a exclusão

social.

Descrição: Durante  aproximadamente  2  semanas foram proporcionadas atividades  lúdicas,

educativas e recreativas a crianças,  favorecendo a experimentação positiva, o relacionamento

interpessoal saudável e a organização do tempo com inclusão do acompanhamento de tarefas

escolares. Esta atividade esteve sediada na Casa dos Ribeiros e incluiu saídas diversas dos

participantes, que percorreram os diferentes serviços educativos municipais, o contacto com a

natureza e a visita a locais socialmente valorizados.

Parceria:  Grupo de Intervenção Social

Destinatários: Crianças com idades entre os 6 e 16 anos de idade

Nº de Participantes: 28 crianças

SAÚDE

Atividade: Apoio  técnico  semanal  às  Instituições  Particulares  de  Solidariedade  Social  que

requerem  anualmente  apoio  (planeamento  e/ou  validação  de  ementas  para  as  diferentes

respostas sociais, com adaptação a todas as faixas etárias).

Data: De 6 de fevereiro a 31 de março (regular/permanente)

Objetivos: Contribuir para elevar os padrões de qualidade dos serviços prestados pelas IPSS a

grupos em situação de vulnerabilidade social; contribuir para que a oferta alimentar nas IPSS

seja adequada à tipologia de público abrangido;

Descrição: Semanalmente são elaboradas ementas para as IPSS que requerem este tipo de

apoio.  No  ano  em  curso  beneficiam  deste  apoio:  Centro  Social  Paroquial  de  S  Pedro  de

Castelões, Centro Social Paroquial S João Batista de Cepelos, Associação Valecambrense de
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Pais e Amigos do Cidadão Deficiente, Centro de Promoção Social e Cultural de Junqueira, CVP,

Centro Social Paroquial de Arões.

Atividade: Acompanhamento,  monitorização  e  avaliação  da  execução  do  contrato  com

empresa  de  restauração  coletiva  a  operar  nas  unidades  alimentares  da  CMVC  (cláusulas

técnicas);  informações  técnicas  sempre  que  se  registem  situações  de  violação  ao

contratualizado/ irregularidades. Participação, apreciação, correção e validação final de todos

os planos semanais de ementas escolares.

Data: De 6 de fevereiro a 31 de março (Regular/permanente)

Objetivos:  Assegurar  o cumprimento do Contrato estabelecido com a ICA;  supervisionar  a

qualidade dos serviços de alimentação em contexto escolar (pré-escolar e 1º ciclo do ensino

básico)

Descrição: É feito o acompanhamento regular do serviço em articulação com operadores de

serviço e complementado com visitas aos locais-alvo do serviço.

Destinatários: Alunos do 1º ciclo e pré-escolar

Atividade: Planeamento de lanches para os Prolongamentos de Horário e planeamento da

alimentação, incluindo lanches para Programas Ocupacionais de Interrupção Letiva (GIS).

Data: De 6 de fevereiro a 31 de março (Regular)

Objetivos:  Assegurar a qualidade alimentar dos serviços prestados no âmbito das Atividades

de Animação e Apoio à Família

Descrição: Elaboração de ementas para os lanches servidos nos serviços de prolongamento

(integrado nas Atividades de Animação e Apoio à Família)

Destinatários:  Crianças do pré-escolar integrados nos serviços de prolongamento (integrado

nas Atividades de Animação e Apoio à Família)

Atividade: Festival  da Vitela, do Vinho Verde,  Produtos Regionais e Artesanato de Vale de

Cambra (em articulação com Equipa Multidisciplinar)

Data:  De 6 de fevereiro a 31 de março

Objetivos:  colaborar  ativamente  na  Organização  do  evento,  compilando  saberes  e  ideias,

emitindo informações e  pareceres,  para  a  sua otimização anual;  apresentar  indicadores  de

seleção e de avaliação da qualidade de eventos de índole gastronómica/alimentar.

Breve  descrição: Apoio  à  Organização  do  Evento  com  envio  de  propostas  e  pareceres

técnicos  acerca  do  conceito  e  Modus  Operandis associado  ao  Evento.  Apreciação  de

documentos  e  revisão  do  Regulamento  de  anos  transatos,  com  inclusão  de  critérios  de

valorização do evento e de seleção e avaliação da oferta alimentar. Criação de documento

"Condições  de  Participação  e  Funcionamento  do  Festival";  Criação  de  fichas  técnicas  de
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cozinha. Cooperação com a equipa multidisciplinar em reuniões de trabalho para organização

do evento.

ARQUIVO

Atividade: “Para Mais Tarde Recordar”

Data: 6 de fevereiro a 31 de março

Entidade promotora: CMVC /Arquivo Municipal

Objetivos:  Dar a conhecer as instalações do serviço, qual o objetivo de cada espaço, que

tipologias documentais possui, e posteriormente efetua-se um atelier direcionado para produção

fotográfica  relacionada  com o  espólio  fotográfico  que  o  serviço  possui,  a  fim  de  tomarem

conhecimento sobre os processos e tipologias fotográficas existentes.

Descrição: Realização de uma atividade direcionada para as escolas do 1º ciclo, visando uma

parte  teórica  e  outra  prática  relacionada  com  a  estrutura  funcional  do  serviço  e  com  a

documentação custodiada.

Destinatários: alunos JI e EB1.

Número de participantes: 116

Atividade: “Código Postal”

Data: 25 e 30 de março.

Entidade promotora: CMVCl /Arquivo Municipal

Objetivo: Pretendeu-se  que  os  jovens  tomassem  conhecimento  das  formas  de  troca  de

correspondência que existiram e existem, que tipo de público utiliza cada uma das tipologias e

como se processa a informação para cada tipo de troca de correspondência.

Descrição: Com as novas tecnologias,  a correspondência trocada (recebida e expedida) tem

sofrido grandes alterações; hoje em dia utiliza-se, ainda, o correio tradicional mas a utilização

do correio eletrónico (e-mail) tem sido exponencial. Que diferenças e tipos de público existem

entre estes dois tipos de troca de informação?

Destinatários: População Juvenil

Número de participantes: 36

CULTURA:

BIBLIOTECA MUNICIPAL

Atividade: Exposição “E porque o amor está no ar…”

Data: de 9 de fevereiro de 2015 a 22 de fevereiro de 2015
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Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: As exposições têm o intuito de assinalar efemérides e destacar autores ou temas,

decorrem regularmente com o fim de divulgar o que existe de DVD’s e CD’s na Biblioteca

Municipal.

Descrição: Assinalar o dia dos namorados com uma seleção de Cd`s e DVD´s românticos.

Destinatários: Público Juvenil e Adulto.

Nº de participantes: Utilizadores da biblioteca Municipal.

Atividade: Exposição “Zeca Afonso, 28 anos depois”

Data: de 23 de fevereiro de 2015 a 5 de março de 2015

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos:  As exposições têm o intuito de assinalar efemérides e destacar autores ou temas,

decorrem regularmente com o fim de divulgar o que existe de DVD’s e CD’s na Biblioteca

Municipal.

Descrição: Exposição de material audiovisual sobre Zeca Afonso, para assinalar a data da sua

morte a 23 de fevereiro de 1987.

Destinatários: Público Juvenil e Adulto

Nº de participantes: Utilizadores da Biblioteca Municipal

Atividade: Exposição “Mulheres que se destacam (ou se destacaram) no mundo da música”

Data: de 6 de março de 2015 a 17 de março de 2015

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: As exposições têm o intuito de assinalar efemérides e destacar autores ou temas,

decorrem regularmente com o fim de divulgar o que existe de DVD’s e CD’s na Biblioteca

Municipal.

Descrição: Para assinalar o Dia Internacional da Mulher foi realizada uma exposição com as

mulheres que se destacam no mundo da música, várias cantoras que se tornaram sucessos

mundiais, vendendo milhões de discos e vencendo prémios.

Destinatários: Público Juvenil e Adulto

Nº de participantes: Utilizadores da Biblioteca Municipal

Atividade: Exposição “Filmes para ver com o vosso pai…”

Data: de 18 de março de 2015 a 10 de abril de 2015

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: As exposições têm o intuito de assinalar efemérides e destacar autores ou temas,

decorrem regularmente com o fim de divulgar o que existe de DVD’s e CD’s na Biblioteca

Municipal.
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Descrição: Exposição para assinalar o Dia do Pai e propor o visionamento de filmes na sua

companhia.

Destinatários: Público Juvenil e Adulto

Nº de participantes: Utilizadores da Biblioteca Municipal

Atividade: Exposição sobre o “Grupo Oquestrada”

Data: 16 de março de 2015

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: Exposição informativa

Descrição: Assinalou-se o prémio José Afonso 2015 ganho pelo grupo Oquestrada, através da

realização de uma exposição.

Destinatários: Público Juvenil e Adulto

Nº de participantes: Utilizadores da Biblioteca Municipal

Atividade: Exposição biobibliográfica - Luís Miguel Rocha - Obra literária

Data: 26 de março a 10 de abril de 2015

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: Divulgar os autores portugueses e manter o público informado sobre a sua vida e

obra.  

Descrição: Luís Miguel Rocha foi um escritor português que se tornou bestseller do New York

Times em  2009.  Foi  estudante  de  Humanidades  até  ao  12º  ano.  Começou  a  sua  vida

profissional como técnico da produtora que era responsável pelas missas da  TVI, aos vinte

anos de idade. Supervisionou  guiões para produtores ingleses e nacionais e foi tradutor de

livros e contos já publicados. Atualmente, dedicava-se apenas à escrita.

Os seus livros são sucessos internacionais.

Faleceu em 26 de março de 2015. Tinha 39 anos.

Destinatários: Público Juvenil e Adulto

Nº de participantes: Utilizadores da Biblioteca Municipal

Atividade: Exposição biobibliográfica - Herberto Hélder de Oliveira – “Por um poema…”

Data: 23 de março a 10 de abril de 2015

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: Divulgar os autores portugueses e manter o público informado sobre a sua vida e

obra.

Descrição: Herberto Hélder de Oliveira poeta português, considerado o "maior poeta português

da segunda metade do século XX".

É considerado um dos mais originais poetas de língua portuguesa. Era uma figura misantropa, e
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em  torno  de  si  paira  uma  atmosfera  algo  misteriosa  uma  vez  que  recusou  homenagens,

prémios ou condecorações e negou-se a dar entrevistas ou a ser fotografado. Em 1994 foi o

vencedor do Prémio Pessoa, que recusou.

Faleceu no dia 23 de março de 2015.

Destinatários: Público Juvenil e Adulto

Nº de participantes: Utilizadores da Biblioteca Municipal

Atividade: Exposição informativa e bibliográfica - “Dia Mundial da Árvore”

Data: 21 de março a 10 de abril de 2015

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: Divulgar a nossa coleção e sensibilizar o público para temas atuais.

Descrição: Para comemorar o Dia Mundial da Árvore esteve patente uma exposição alusiva ao

tema que visa, por uma lado, sensibilizar a população para a importância da preservação das

árvores, por outro, mostrar  bibliografia  relacionada com as árvores e a produção e frutas.

Destinatários: Público Juvenil e Adulto

Nº de participantes: Utilizadores da Biblioteca Municipal

Projeto: Hora do conto

Data: Fevereiro/Março

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: Promover o livro e a leitura

Breve descrição: Apresentação do conto “ O quadro mais bonito do Mundo” de Miquel Obious

Destinatários: 1º ciclo e jardim-de-infância

Nº de participantes: 131 crianças

Projeto: Educar com Arte

Data: 25-02-15; 3-03-15;18-03-15 (o projeto desenvolve-se ao longo de 2015 com várias ações;

estas datas referem-se às ações com o público infantil)

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: Promover as artes plásticas e o livro e a leitura; Apresentar o projeto Coloradd

Breve descrição:  Promoção das artes e do livro/leitura dirigido aos públicos infantil e sénior

(IPSS’s e Comissões de Idosos).

As propostas e abordagens são diferenciadas para os dois públicos. Para o público infantil o

mote é dado através do livro ”O quadro mais bonito do mundo”, desenvolvendo com as crianças

técnicas de pintura (acrílico sobre tela, tecido, colagem, etc).

Ao público sénior foi apresentada uma seleção de poemas cuja temática é a natureza. A partir

do poema são selecionadas palavras soltas, para bordar em objetos do quotidiano (sacos de
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pão, panos de tabuleiro, almofadas, aventais, etc). Pretende-se introduzir a escrita e a leitura

em  objetos  banais,  dando-lhes  uma  faceta  inovadora  associada  a  uma  arte  tradicional

(bordados). O poema que lhe deu origem estará sempre associado aquele objeto. O projeto foi

apresentado na biblioteca e é desenvolvido nas IPSS’s e comissões de idosos.

O  Encontro  Intergeracional  agendado  para  22  de  abril  na  biblioteca  apresenta  todos  os

trabalhos (das crianças e do público sénior)  e marca o início da exposição,  que estará na

Biblioteca Municipal até 9 de maio.

Entidades parceiras: Bibliotecas escolares

Destinatários: 1º ciclo da escola do Búzio e CEAJ

Nº de participantes: 145 crianças

Atividade: Contos ao colo

Data: 13.02/27.02 de 2015

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: Promover o livro e a leitura desde a mais tenra idade

Breve descrição: Realização de uma atividade de “leitura”, dirigida aos bebés

Destinatários: Creches do concelho

Nº de participantes: 20

Atividade: Encontro com a escritora Noelia Blanco e a ilustradora Valeria Docampo

Data: 19 de março 2015

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: Promover o livro e a leitura/Conhecer um escritor e ilustrador de livros infantis

Breve  descrição: As  autoras  argentinas  Noelia  Blanco  (escritora)  e  Valeria  Docampo

(ilustradora) apresentaram o seu mais recente livro” O vale dos moinhos”. O encontro teve a

duração de aproximadamente 1.30h, em que as crianças conversaram animadamente com as

autoras, terminando com uma sessão de autógrafos e a oferta dos seus desenhos aos “ilustres”

visitantes.

Parceria: Editora  Paleta de Letras

Destinatários: Crianças dos Jardim-de-infância e 1º ciclo e 2º ciclo

Nº de participantes: 49

Atividade: Exposição “O meu Pai é o maior”

Data: 1 a 31 de março de 2015

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: Promover o livro e a leitura, incentivar a leitura fora do espaço físico da Biblioteca

Municipal.
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Breve descrição: Mostra de bibliografia infantil alusiva ao Dia do pai

Destinatários: Utilizadores da biblioteca

Nº de beneficiários: Utilizadores da biblioteca

Atividade: Oficinas de expressão artística

Data: Mês de Março

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: Promover o livro e a leitura através de atividades de expressão plástica

Breve descrição: Tendo por base a leitura de uma história, dinamiza-se um atelier com as

crianças

Destinatários:  Crianças dos serviços de Prolongamento de C. Social de Cepelos, ATL Escola

Sede

Nº de participantes: 38

Atividade: Concurso de Poesia

Data: Mês de Março

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: Promover o livro e a leitura/fomentar o gosto pela poesia

Breve  descrição: Com  o  intuito  de  fomentar  o  gosto  pela  poesia  a  biblioteca  Municipal

promoveu o concurso de poesia dirigido aos alunos do 1º e 2º ciclos do Ensino Básico

Parceria: Agrupamento escola do Búzio

Destinatários: crianças do 1º ciclo e 2º ciclo

Nº de participantes: 170

Atividade: Entrega dos prémios de poesia

Data: 13 de março às 18.30h

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: Entregar os prémios aos vencedores

Breve descrição: Cerimónia de entrega dos prémios aos vencedores do concurso de poesia

Destinatários: crianças do 1º e 2º ciclo do Ensino Básico/professores/Pais

Nº de participantes: 40

Atividade: Exposição dos trabalhos do concurso de poesia

Data: Mês de Março – Mês da poesia

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: Promover o livro e a leitura/fomentar o gosto pela poesia/Mostrar o resultado dos

trabalhos do concurso de poesia
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Breve descrição: Exposição dos trabalhos resultantes do concurso de poesia

Destinatários: Utilizadores da biblioteca

Nº de Beneficiários: utilizadores da Biblioteca

Atividade: Férias divertidas

Data: de 23 a 26 de março e de 30 de março a 2 de abril

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos:  Estimular  o  contacto  direto  das  crianças  com a  realidade  em que  se  inserem,

designadamente nas suas vertentes ambiental, cultural, desportiva e recreativa, e dando-lhes a

oportunidade de experimentar  projetos  temáticos,  ocupando os  seus tempos livres  de uma

forma saudável e benéfica.

Breve descrição: Promoção atividades de ocupação de tempos livres nas férias da Páscoa

Destinatários: Crianças dos 7 aos 11 anos

Nº de participantes: 16

Projeto: A poesia pega de estaca

Data: 19 e 24 de março de 2015

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: Comemorar o dia da poesia, dar a conhecer os trabalhos resultantes do concurso de

poesia. Apresentar e convidar as comissões de idosos a participarem no projeto “Educar com

arte”

Descrição: Envolver  os  idosos  (comissões  de  idosos)  e  as  crianças  numa  atividade  de

promoção do livro e do gosto pela poesia.

Destinatários: Utilizadores do Parque Dr. Eduardo Coelho

Nº de participantes: 26

Projeto: Projeto ColorAdd

Data:  6 de Fevereiro a 31 de Março (continuidade)

Entidade promotora: AMP e ColorAdd Social

Objetivos: Identificação de crianças com daltonismo; dar a conhecer um código simples de

identificação das cores.

Descrição: desenvolvimento  de  projeto  com elevado  caráter  de  inovação  social  de  âmbito

metropolitano dirigido à prevenção do daltonismo

Parceria: Municípios da AMP, ColorAdd Social,  Fundação EDP (e outras organizações que

colaboram com a ColorAdd Social). Em Vale de Cambra temos como parceira importante a Loja

da Visão, que faz gratuitamente o rastreio às crianças envolvidas.

Destinatários: Crianças do 3º e 4º anos.
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Número de beneficiários: 370

PROMOÇÃO CULTURAL

Atividade: Comemorações do Dia Internacional da Mulher

Data: 8 de Março de 2015

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra (CMVC)

Objetivos:  Assinalar  o  Dia  Internacional  da Mulher  através da promoção de  atividades  de

índole sociocultural a si dirigidas e à comunidade em geral; proporcionar a reflexão crítica sobre

o papel da mulher na sociedade atual e contribuir para o reforço da igualdade entre sexos.

Descrição:  No dia 8 de março comemorou-se o Dia Internacional da Mulher e a Autarquia

promoveu diversas iniciativas para assinalar o evento que decorreram durante todo o dia e que

incluíram uma Caminhada,  aula  de  Sh´Bam,  Conferencia  "(H)À Conversa  Com..."  (com as

presenças da Dr.ª Teresa Anjinho, Dr.ª Cristina Azevedo e Dr.ª Maria da Graça Cruz), desfile

"Miss Sénior" e aula de dança.

Parceria: Rede Scientiae, Santa Casa da Misericórdia

Apoios: Fit&Fun, Fifteen Dance, Centro Social Paroquial S João Batista de Cepelos, Centro 

Social Paroquial de S Pedro de Castelões, Fundação Luiz Bernardo de Almeida.

Número de participantes:

- Caminhada da Mulheres: 124 participantes

- Aula aberta de Sh'Bam: 70 participantes, cerca de 30 espetadores

- Conferência “(H) À Conversa com...”: 54 pessoas

- Desfile “Miss Sénior”: 16 idosas, 120 espetadores

- Aula Aberta de Dança: 55 participantes; 100 espetadores (inclui participantes)

Atividade: Exposição de máscaras de Carnaval 2015

Data: De 9 a 20 de Fevereiro de 2015

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: Assinalar o Carnaval fomentando a participação ativa das IPSS na criação de uma

máscara para ornamentação de espaços públicos – centro da cidade

Descrição:  Foram  convidadas  as  IPSS  para  a  execução  de  uma  máscara  com  temática

definida. Através dos seus serviços – CATL, Centros de Dia, gabinetes – foram executadas

máscaras de carnaval que serviram para valorizar o centro da cidade junto ao edifício dos

Paços do Município.

Parceria: IPSS's do concelho

Destinatários: População em geral
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Atividade: Desfile de Carnaval 2015

Data: De 15 de Fevereiro de 2015

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos:  Promover  a  animação  do  centro  da  cidade;  Potenciar  parcerias  na

dinamização/oferta de atividades de animação cultural

Descrição:  Organização  do  Desfile  de  Carnaval  com  a  participação  de  Instituições  e

Associações locais

Parceria:  - Centro Social e Paroquial de Cepelos - Comissões de Idosos - Escola e Jardim-de-

Infância dos Dois; - Jardim-de-Infância de Macinhata;  Santa Casa da Misericórdia; - Jardim-de-

Infância de Rôge; - Jardim-de-Infância de Codal e CAF de União de Freguesias;- Fundação Luiz

Bernardo de Almeida; - Jardim-de-Infância do Côvo; - Centro Social e Paroquial de S. Pedro de

Castelões; - APDC – Associação de Promoção e Desenvolvimento de Castelões; - Associação

Cultural e Carnavalesca de Vale de Cambra; - Grupo Recreativo e Cultural de Cavião ;  Os

Tarabum, Grupo de bombos da APDC.

Destinatários: População em geral

CONCERTO CITYSPARK, no Centro Cultural de Macieira de Cambra

Data: 27 de Fevereiro de 2015

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos: Promover a oferta cultural dirigida a públicos diversos

Descrição: Concerto pela Banda Cityspark. no Centro Cultural de Macieira de Cambra

Número de participantes: 25

Apresentação do coro do Instituto de Ciências Biomédicas Abel  Salazar,  no  Centro

Cultural de Macieira de Cambra

Data: 6 de Março de 2015

Entidade Promotora: Associação Patinhas

Objetivos: Promover atividade de índole cultural com fins solidários

Descrição:  Com esta iniciativa foi apresentado um espetáculo Coral, que permitiu ao público

presente usufruir de uma noite diferente.   

Parceria: Câmara Municipal

Número de participantes: 180

Concerto Anual da Sociedade Artística – Banda de Vale de Cambra, no Centro Cultural de

Macieira de Cambra

Data: 14 de Março de 2015

Entidade Promotora: Sociedade Artística – Banda de Vale de Cambra
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Objetivos: Promover a arte musical para a população em geral, divulgar a diversidade musical

e dinamizar a interação com a banda promotora.

Parceria: Câmara Municipal

Número de participantes: 120

Audição da Páscoa  Iniciação, no Centro Cultural de Macieira de Cambra

Data: 19 de Março de 2015

Entidade Promotora: Academia de Música de Vale de Cambra

Objetivos: Promover a arte musical para a população em geral, divulgar a diversidade musical

Parceria: Câmara Municipal

Número de participantes: 110

Audição da Páscoa - Classes Avançadas, no Pavilhão Ilídio Pedro – Lordelo

Data: 21 de Março de 2015

Entidade Promotora: Academia de Música de Vale de Cambra

Objetivos: Promover a arte musical para a população em geral, divulgar a diversidade musical

Parceria: CMVC

Número de participantes: 300

Concerto da Primavera - Centro Cultural de Macieira de Cambra

Data: 21 de Março de 2015

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos:  Promover  a  oferta  cultural  no  concelho  e  contribuir  para  a  formação  de  novos

públicos

Parceria: Banda Musical “Flor da Mocidade Junqueira”

Número de participantes: 180

Concerto de Música – Banda de Musica de Carregosa,  no Centro Cultural de Macieira de

Cambra

Data: 27 de Março de 2015

Entidade Promotora: Comissão de Festas Setembrinas

Objetivos:  Potenciar os recursos existentes para a angariação de meios para atividades de

índole cultural e recreativa

Parceria: Junta de Freguesia de Macieira de Cambra/ CMVC

Número de participantes: 300

SARAU DA PRIMAVERA, no Centro Cultural de Macieira de Cambra
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Data: 28 de Março de 2015

Entidade Promotora: Inter Caima Futebol Clube

Objetivos: Promover a arte musical para a população em geral, divulgar a diversidade musical

e dinamizar a interação com a associação promotora.

Entidades parceiras: CMVC

Número de participantes: 260

Atividade:  Concerto com Level  & Tyson (Noruega),  com apresentação no Espaço Nova

Geração

Data: 20 de Março de 2015 / 22h.

Entidade promotora: Associação Cultural Vale de Pandora

Objetivos: Dinamização do Espaço Nova Geração, enquanto espaço de lazer e de encontro

entre jovens, com gosto particular pela música.

Parceria: CMVC

Destinatários: Público em geral

Número de participantes:20 espetadores

MUSEU MUNICIPAL:

Atividade: Encontro de Jovens Investigadores, na Junta de Freguesia de Macieira de Cambra

Data: de 10 de fevereiro 2015 (no âmbito das  comemorações dos 501 anos da atribuição do

Foral à terra de Cambra)

Entidade Promotora: CMVC

Objetivos:  Dar  visibilidade a um conjunto de jovens investigadores  nas áreas de História  e

Património com a apresentação de temas como a geografia e o romance histórico, a fotografia,

conservação e restauro e arquivologia.

N.º de participantes:35.

Atividade: Exposição "O Entrudinho mascarado", no Museu Municipal

Data:  9 a 21 de fevereiro'15

Entidades Promotoras: CMVC/Agrupamento de Escolas do Búzio (EB1 da Praça)

Objetivos: Acolher exposição de máscaras de Carnaval realizadas na Escola Básica da Praça; 

potenciar os recursos existentes em prol da participação da participação ativa da comunidade e 

das instituições do meio

Descrição: A EB da Praça - Macieira de Cambra mostrou a sua Arte e expôs no Museu 

Municipal as máscaras realizadas pelos alunos, pais, professores e auxiliares.

Parceria: Agrupamento de Escolas do Búzio (Escola Básica da Praça)
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Destinatários: Comunidade educativa e população em geral.

N.º de Participantes: 281 visitantes

Atividade : Comemorações dos 501 anos do Foral

Data: 10 de fevereiro de 2015

Entidades Promotoras: CMVC/Junta de Freguesia de Macieira de Cambra

Objetivos: Assinalar a atribuição do Foral às Terras de Cambra

Descrição:  A Praça da República, em Macieira de Cambra foi palco do desfile que procurou

recriar a época e as personagens tipo do ano de 1514. Junto ao Pelourinho foi apresentada

uma peça de intitulada  "500 Anos Depois" 

Parceria: Agrupamento de Escolas do Búzio (Escola Básica da Praça, Escola Básica do Búzio,

Escola Básica de Dairas)

Destinatários: Comunidade educativa e população em geral.

N.º de Participantes: Aprox. 100 pessoas

Atividade: Exposição "Brinquedos: memórias de infância"

Data: de 23 de março a 7 de maio de 2015

Entidades Promotoras: CMVC

Objetivos: Pretende-se promover uma viagem às memórias dos nossos pais e avós fazendo, 

em alguns casos, uma ponte com os nossos dias e, assim, promover a cultura e fidelizar o 

público.

Descrição:  Jogos  tradicionais,  brinquedos  feitos  a  partir  dos  elementos  da  natureza  e  as

primeiras produções em série, estão representados nesta exposição, que conta com quase uma

centena de brinquedos num discurso intemporal, que se inicia nos jogos e brinquedos criados

pelas crianças até às produções manufaturadas em metal e plástico.

Destinatários: População em geral

Parceria: Museu do Brinquedo Português/Grupo Etnográfico Terras de Cambra

N.º de Participantes: 256 visitantes

DESPORTO:

Projeto: Ser um Peixe

Data: Regular, durante todo o ano letivo

Entidade promotora: CMVC/Piscinas Municipais

Objetivos: Sensibilizar professores, pais e alunos para a importância da prática da natação;

Fazer a adaptação ao meio aquático dos alunos do pré-escolar; Aquisição de hábitos (motores,

de  higiene,  organização pessoal  e  disciplina  inerente  à  atividade)  e  gosto  pelas  atividades
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desportivas;  Sensibilizar  para  os  aspetos  da  segurança  e  sobrevivência  no  meio  aquático;

Incutir  o  gosto pela  natação,  reforçando a  hipótese de potencial  futuro aluno da escola  de

natação.

Descrição: Decorre nas Piscinas Municipais, às 2.ª, 3.ª, 4.ª e 6.ª feiras às 09h45 e/ou 10h20,

aulas  de  adaptação  ao  meio  aquático  para  crianças  dos  Jardins  de  Infância  do  concelho.

Durante este período as crianças dos Jardins de Infância de Codal, Rôge, Covo, Sede, Dois,

Janardo, Praça, Codal, Areias, Ramilos e Vila Chã estão a dirigir-se às Piscinas Municipais de

Vale de Cambra, usufruindo de 10 aulas de natação gratuitas.

Público-alvo: Crianças entre os 3 e os 5 anos do pré-escolar do concelho

Número de participantes: 415 crianças

Projeto: Centro Municipal de Marcha e Corrida 

Data:  Regular

Entidade promotora: CMVC

Objetivos: Promover a prática desportiva na população, sobretudo da caminhada e corrida;

Descrição: Decorre às 2.ª e 5.ª feiras pelas 19h45 e às 4.ª feiras pelas 08h00,  no Centro

Municipal de Marcha e Corrida, instalado no parque da cidade Dr. Eduardo Coelho, treinos de

marcha e corrida,  com a presença dos técnicos da Câmara Municipal de Vale de Cambra,

habilitados pelo Programa Nacional e FADEUP.

Entidades parceiras: FADEUP e Federação Portuguesa de Atletismo

Destinatários: População ativa com mais de 14 anos

Número de participantes: Neste momento temos 18 pessoas inscritas;

Atividade: HidroCARNAVAL 2015, sob o tema: SAMBA

Data: 16 de Fevereiro de 2015

Entidade promotora: CMVC/ Piscinas municipais

Objetivos:  Promover  hábitos  de  vida  saudáveis  na  população;  Promover  os  serviços  das

Piscinas Municipais e assinalar a época promovendo o convívio entre alunos;

Descrição:  Foi  dinamizada  uma  mega  aula  de  hidroginástica  por  dois  professores  de

hidroginástica, que com musica e vestes alusivas ao tema: Samba, alegraram esta iniciativa,

que teve muita cor e energia.

Destinatários: População em geral com mais de 14 anos.

Número de participantes: Participaram nesta iniciativa 74 pessoas.

Atividade: Domingos Ativos de 2015

Datas: 22 de Fevereiro 2015 – Corpo e Mente/Relaxamento em Meio Aquático (Fisioterapeuta

Amélia Correia)
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29 de Março de 2015 – AquaZUMBA (Prof.ª Sara Conceição)

Entidade promotora: CMVC

Objetivos: Promover hábitos de prática desportiva na população, incentivando os munícipes a

“mexer”, generalizando o acesso à prática do desporto e procurando aumentar os níveis de

frequência  e  participação  dos  diferentes  segmentos  sociais  e  etários  da  população  em

atividades desportivas.

Descrição:  Dinamizadas  nas  Piscinas  Municipais,  no  último  Domingo  de  cada  mês,  pelas

10:45h, uma atividade desportiva aquática com a duração de 1 hora, para a população em

geral;

Destinatários: População em geral com mais de 14 anos.

Número  de  participantes:  Até  ao  momento,  e  nas  duas  sessões  organizadas,  estiveram

presentes 74 participantes.

Projeto: Circuito Municipal de Escolas de Natação 

Datas:

Este circuito é constituído por 5 provas, tendo-se já realizado 3 provas nos seguintes locais:

24 Janeiro – Piscina Municipal de Ovar

28 Fevereiro – Piscina Municipal de Oliveira do Bairro

28 Março – Piscina Municipal de Anadia

Entidades promotoras: CMVC

Objetivos: Promover o convívio entre alunos de várias piscinas, professores e encarregados de

educação, incentivando o seu desenvolvimento social e desportivo; Divulgar a modalidade de

natação; Promover a prática desportiva aliada ao espírito competitivo e saudável dos jovens.

Descrição: A Escola  Municipal  de  Natação  de  Vale  de  Cambra  participa  neste  circuito  de

natação com alunos selecionados das aulas de natação das Piscinas Municipais de Vale de

Cambra. Os melhores atletas entram nas provas desportivas (em vários estilos), competindo

com outros alunos.

Entidades  parceiras: CM  Oliveira  de  Azeméis,  CM  Anadia,  CM  Estarreja,  CM  Ovar,  CM

Arouca, CM Espinho, CM Oliveira do Bairro, CM São João da Madeira e CM Vale de Cambra,

Número de participantes:  Neste circuito,  participam cerca de participantes 270 crianças e

jovens entre os 7 aos 18 anos das várias escolas municipais de natação envolvidas. Da Escola

Municipal de Natação de Vale de Cambra têm participado cerca de 25 atletas.
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MAPAS DE FREQUÊNCIA DOS SERVIÇOS:

BIBLIOTECA - MAPA GERAL

Meses Utilizadores Total Total de empréstimos

Utilizadores

computadores
7  a  28  de

fevereiro

3310 368

211
1 a 31 de março 5256 573 387
Total 8566 941 598

PAVILHÃO MUNICIPAL

Entre os dias 6 de Fevereiro de 2015 e 31 de Março de 2015, o Pavilhão Municipal recebeu no

total 29 jogos nas modalidades de futsal e hóquei Patins, distribuídos da seguinte forma:

Clube
6 a 28 Fev 15

1  a  31  Mar

15
TOTAL

Hóquei Académico Cambra 7 8 15
ACR Vale de Cambra 8 6 14

CAMPO MUNICIPAL N.2

Entre os dias 6 de Fevereiro de 2015 e 31 de Março de 2015, o Campo Municipal n.º 2 recebeu

um total de 14 jogos de futebol organizados pela Associação Desportiva Valecambrense.

Clube
6 a 28 Fev 15

1  a  31  Mar

15
TOTAL

A. Desp. Valecambrense 7 7 14

PISCINA MUNICIPAL DE VALE DE CAMBRA

A Câmara Municipal  de Vale  de  Cambra  assegurou  o  normal  funcionamento  das  aulas  de

natação para bebés, crianças e adultos, assim como aulas de hidroterapia e hidroginástica nas

Piscinas  Municipais.  Para  além  das  aulas,  a  piscina  municipal  permitiu,  em  horários  pré-

definidos, a utilização do espaço para natação livre (banhos livres).
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Segue no quadro o número de inscritos e de entradas para utilização livre nos meses indicados.

Nº de utilizadores/inscritos Fev15 Mar15

Utilização Livre -Banhos livres 442 493

Alunos inscritos em aulas 911 903

PROTEÇÃO CIVIL:

Sensibilização

• No âmbito do Dia Mundial  da Árvore e da Floresta, a Câmara Municipal de Vale de

Cambra promoveu no dia 21 de Março uma ação de reflorestação de cerca de 3ha de

área  ardida  numa  área  baldia  do  Perímetro  Florestal  da  Serra  da  Freita,  sita  em

Paraduça,  freguesia de Arões.  Na referida iniciativa,  que contou com a presença da

Senhora Ministra da Agricultura e do Mar e de cerca de 1000 participantes, dos quais

500 integravam a prova “GPS Epic”  foram plantadas cerca de 5000 exemplares  de

espécies autóctones, designadamente sobreiro, medronheiro, carvalho negral, carvalho

roble e bétula.  Esta iniciativa foi  possível graças ao envolvimento e colaboração de

entidades como a GNR (SEPNA e GIPS), ANMP, Associação de Bombeiros Voluntários

de  Vale  de  Cambra,  Juntas  de  Freguesia  e  as  empresas  Aroumadeiras,  ARSOPI,

Clamadeiras,  COLEP, CRE  Porto,  JPF  Serração,  QUERCUS,  Serração  de  Soutelo,

Unimadeiras e Vicaima.
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• Foram  disponibilizados  no  site  oficial  da  Câmara  Municipal,  bem  como  no  site  da

proteção  civil  municipal,   medidas  preventivas  que  a  população  poderá  adotar  em

situações de emergência e mediante o risco;

• Em todas as situações de Alerta superior a amarelo são difundidos, em parceria com o

Gabinete  de  Comunicação  e  Protocolo  (GCP),  comunicados  à  população  sobre  as

medidas preventivas que devem adotar mediante o risco;

• Implementação em parceria com o Grupo de Intervenção, Proteção e Socorro da GNR

um  Projeto  Piloto  relativo  à  fiscalização  da  gestão  de  combustível  nos  termos  do

DL17/2009 de 14 de janeiro, nas freguesias de Cepelos e Junqueira.

Ocorrências de incêndios florestais

No dia 22 de março pelas 12:00 deflagrou na serra de Fuste, freguesia de Rôge um incêndio

florestal  que consumiu  197,87 ha  de área florestal,  constituída maioritariamente  por  matos

(cerca de 70%), misto de Eucalipto e Pinheiro bravo (22%)  e povoamento de pinheiro  bravo

(8%). De referir que se depreende que este incêndio resultou de um reacendimento de uma

ocorrência cujo ponto de inicio foi no concelho de Arouca, no dia 20 de Março e que resultou

numa área ardida de 41ha.

Gabinete técnico florestal
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Processos de gestão de combustível

Instrução, Fiscalização e notificação de proprietários florestais no âmbito de 16 processos de

gestão  de combustível,  devido  ao incumprimento  do n.º  2  do  artigo  15º  do Decreto-lei  n.º

124/2006 de 28 de Junho  republicado pelo Decreto-lei n.º 17/2009 de 14 de Janeiro com as

alterações introduzidas pelo Decreto-lei n.º 83/2014 de 23 de maio, designadamente a falta de

gestão de combustível em redor de edificações;

Sapadores Florestais

• A equipa de Sapadores Florestais executou 8ha de gestão de combustível em terrenos

da Câmara Municipal e faixas de gestão de combustível e procedeu à limpeza de 2,1Km

de caminhos florestais.

• Gestão de combustível na área do Perímetro Florestal da Serra da Freita submetida a

regime  florestal,  junto  a  Paraduça  (aprox.  3  ha),  a  fim  de  diminuir  da  carga  de

combustível e permitir a rearborização com folhosas autóctones, no âmbito do serviço

público.

Rede Primária de Faixas de Gestão de Combustível – Fogo controlado

Nos dias 07, 16 e 30 de Março foram executadas parcelas de fogo controlado previstas em

plano  de  fogo,  com  vista  à  implementação  da  rede  primária  de  Faixas  de  Gestão  de

Combustível. As referidas parcelas foram efetuadas no Perímetro Florestal da Serra da Freita,

junto à aldeia da Felgueira.

Sector de espaços verdes e Jardins

• Assegurou-se a manutenção dos espaços verdes municipais;

• Produção de arbustos em viveiro ao ar livre – foi efetuada a reprodução vegetativa de

aproximadamente 2500 arbustos, designadamente cotoneaster e hydrangeas

• Sementeira de salsa, coentros, manjericão e alecrim.

Projeto " Hortas Urbanas de Vale de Cambra"

Deu-se continuidade ao Projeto " Hortas Urbanas de Vale de Cambra", onde já foram atribuídas 

as 22 parcelas que integravam o projeto. O referido projeto visa  criar um espaço urbano de 

produção agrícola familiar, fomentando a prática da agricultura tradicional. 
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PLANEAMENTO E AMBIENTE:

Projetos de Arquitetura:

• Estudo para adaptação da Escola de Praça para integração de unidade de apoio à

multideficiência;

• Arranjo urbanístico da rua do Gueide – Vila Chã;

• Arranjo urbanístico do largo do Trebilhadouro;

• Estudo  de  adaptação  de  instalações  nas  Juntas  de  Freguesia  para   Espaços  do

Cidadão;

• Alteração do projeto de arquitetura da Associação Valecambrense de Pais e Amigos do

Cidadão Deficiente;

• Estudo prévio para helipista e edifício de apoio em Lordelo;

• Estudo do arranjo da rotunda à entrada da Av.ª Pe. Joaquim Valente Martingo, em S.

Pedro de Castelões;

• Projeto de ampliação do cemitério de Cepelos;

• Estudo de ampliação dos balneários do quartel dos Bombeiros Voluntários;

• Acompanhamento das obras do Lar de Arões.

SIG:

• Colaboração com a AMTSM e CCDRN na inventariação e recolha de dados das Áreas

de Acolhimento Empresarial de Entre Douro e Vouga para criação de uma plataforma

WEB-SIG;

• Georeferenciação dos processos do IMI;

• Tratamento,  análise  e  levantamento  de campo dos terrenos/edifícios  propriedade do

Município com ou sem artigo matricial nas Freguesias de Junqueira e Cepelos;

• Levantamento/atualização dos números de polícia, comércio, arruamentos e processos

de obras provenientes das licenças de utilização;

• Atualização das aplicações das plantas, IGT e obras;

• Atualização e georeferenciação do património municipal;

• Tratamento dos processos de obras georeferenciados e sua colocação na aplicação das

26



obra para confrontação com os PMOT's a utilizar pelos técnicos municipais:

Topografia

• Levantamento topográfico para georeferenciação da Z.I. da Calvela;

• Estudo de retificação da rotunda do Mercado;

• Marcação de alargamento de via na Pena/Rossio;

• Delimitação dos lotes 18 e 19 da Z.I. do Rossio.

Ambiente:

• No âmbito da candidatura do Centro de Demonstração de compostagem doméstica:

• Preparação do teatro da “Minhoca Laroca” - encenação e materiais,  em colaboração

entre serviços da C.M.;

• Apresentação  do  teatro  “Minhoca  Laroca”  na  EB1  de  Algeriz,  Jardim-de-Infância  de

Algeriz, EB1 e Jardim-de-Infância de Casal, EB1 e Jardim-de-Infância da Praça;

• Eb1 e J.I. de Ramilos, EB1 e Jardim-de-Infância de Codal.

• Sensibilização com entrega de compostores, canteiros, guias e kit de ferramentas nos

seguintes estabelecimentos de ensino:

• EB1 e Jardim-de-Infância de Algeriz; EB1 e Jardim-de-Infância de Casal, EB1 e Jardim-

de-Infância da Praça, EB1 e Jardim-de-infância de Ramilos, EB1 e Jardim-de-infância de

Codal, CEAJ, EB1 dos Dois, EB1 e Jardim-de-infância do Côvo, Jardim-de-Infância de

Macinhata e EB1 e Jardim-de-infância de Janardo.

Preparação e acompanhamento das seguintes ações no Centro de Educação Ambiental:

• Formação de animadores do Serviço Educativo da DASDEC;

• 2 Workshops  de iniciação horta biológica (crianças e idosos);

• Vamos descobrir a compostagem (crianças);

• Forno solar (crianças);

• Cozinha saudável e vegetariana (crianças);

• Iniciação à compostagem e vermicompostagem (trabalhadores da Câmara Municipal);
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Sinalização e trânsito:

União de Freguesias de Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho:

• Marcação de linhas amarelas na Rua da Escola – Vila Chã;

• Marcação de lugares de estacionamento;

• Colocação de separadores em passadeira – Vila Chã;

• Remarcação de linhas amarelas;

• Marcação de linhas amarelas na Rua de Vila Chã.

Cepelos:

• Sinalização no lugar de Irijó e rua da Travessa Nova;

Licenciamento de Obras Particulares

Processos de Obras entrados Apreciações Pendentes

Freguesia Fev Março Total Arquitetura Definitiva Indef. Aguardam
elementos

Aguardam
parecer

Análise

Arões 2 2

Cepelos

Junqueira

Macieira de
Cambra

2 1 1

Rôge 1 1

S. Pedro de 
 Castelões

3 3 1 5

União de 
Freguesias.

1 2 2 1

TURISMO:

A 21 de Março foi inaugurada a Casa de Apoio à Aldeia de Trebilhadouro por S. E. a Ministra da

Agricultura e do Mar, à data em visita oficial a Vale de Cambra.  O edifício de apoio à aldeia do

Trebilhadouro vem incentivar o turismo, criando suporte e mais valia ao desenvolvimento de

projetos turísticos e privados.  O novo espaço está localizado em pleno coração do casario,

tendo sido recuperado pela autarquia com o cuidado de manter a traça original. Toda em pedra

a “Casa de Trebilhadouro” divide-se em áreas de receção a visitantes e turistas, incluindo uma

sala da lazer e um espaço exterior.  A Aldeia de Trebilhadouro encontra-se classificada como
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“Aldeia  de  Portugal”  desde  Julho  de  2011,  na  sequência  de  candidatura  apresentada  pela

ADRIMAG.

Execução de mapas temáticos;

• Carregamento de dados na plataforma Porto e Norte: eventos, notícias e alojamentos;

• Tipologia do artesanato no Município de Vale de Cambra;

• Atualização de base de dados referente aos artesãos do Município;

Acompanhamento de grupos à Loja Interativa (Agrupamento de Escolas de Sever do Vouga –

Curso Técnico de Turismo Ambiental e Rural e grupo de antigos combatentes)

Nº de visitantes à Loja Interativa: 

Fevereiro – 132

Março - 217

EMPREGO:

• Dinamização do Gabinete de Inserção Profissional

• Acompanhamento e coordenação de todos os CEI em funcionamento no Município;

• Representante  do  IEFP nos  Núcleos  Locais  de  Inserção  do  Rendimento  Social  de

Inserção de Vale de Cambra, intervindo nas áreas do Emprego e Formação Profissional.
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Atendimentos pelo GIP

Fevereiro

30

Relatório Mensal de Actividades - Atendimento NO PERÍODO DE 02/Fevereiro/2015 a 27/Fevereiro/2015

DIA

IDADE (ANOS) SEXO HABILITAÇÕES ACADÉMICAS
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2 8 1 1 5 1 4 4 1 6 1 3 2 3 7 1 3 5 1 2 1 1 1 1 2

3 10 1 1 1 2 1 4 2 8 3 5 1 1 3 1 3 2 1 8 2 2 8 3 1 1 3 2 (1) Informação CTE

4 4 1 1 1 1 4 1 2 1 2 1 1 4 1 3 1 2 (1) Informação CTE

9 6 1 1 2 1 1 2 4 3 1 2 1 3 1 1 6 2 3 1 2 2 2 1 1 1 1

10 5 1 2 1 1 2 3 1 4 1 1 2 1 5 3 2 3 1 3 (1) Informação CTE

11 8 1 1 2 1 2 1 3 5 2 3 3 1 2 2 3 7 1 1 7 2 2 1 1

16 4 1 1 1 1 4 3 1 1 1 2 4 2 2 1 3 1 (2) Informação Programa PEPAL

18 5 1 1 2 1 4 1 1 3 1 4 1 3 1 1 2 2 1 4 1 (1) Informação Programa PEPAL

23 8 1 1 4 2 1 7 1 5 2 1 2 3 1 1 8 8 2 2 1 1 1 (1) Informação CTE

24 6 1 1 1 2 1 2 4 3 2 1 2 1 2 1 6 1 5 1 1 1 1 1 (1) Informação CTE

25 10 1 2 1 3 3 3 7 5 5 3 1 3 2 1 9 1 1 9 4 3 1 1 1 2

26 3 1 1 1 3 2 1 1 1 1 3 3 3

27 6 1 1 1 2 1 1 5 2 4 1 1 1 3 6 6 5 (1) Informação CTE

TOTAL 83 2 4 2 4 9 7 4 28 9 14 27 56 0 25 44 13 1 0 13 11 1 20 0 20 2 0 15 1 76 5 0 2 18 60 6 7 29 13 10 8 8 11

Nº DE 
UTENTE

SITUAÇÃO 
PROFISSIONAL

ÁREA 
GEOGRÁFICA

(1) Informação CTE                 (2) 
Informação Programa PEPAL

ATENDIMENTO DE ENTIDADES

DIA N.º INSTITUIÇÃO REPRESENTANTE / ENTIDADE

SEXO
ACTIVIDADES DESENVOLVIDAS

INFORMAÇÃO SOBRE: ENCAMINHAMENTO DE:

H M

V
A

LE
 D

E
 C

A
M

B
R

A

O
. 

A
Z

E
M

E
IS

S
.J

.M
A

D
E

IR
A

O
U

T
R

A
S

G
IP

9 1 M. Ferreira da Silva Guimarães & CA Lda. Paulo Guimarães – Sócio Gerente X X X X

11 1 Synergie Cátia Gomes – Recrutamento X X X X

16 1 Randstad Sandra Pinho – Recrutamento X X X X

18 1 KellyServices Vânia Costa – Recrutamento X X X X

23 1 Adecco Portugal Débora Frescata X X X X

1 – Solicitavam 1 Lavador de Carros;

2 – Solicitavam 1 Serralheiro para a Empresa CATARI em Vale de Cambra;

3 – Solicitavam 1 Costureira de colchões para a Empresa COLMOL em Oliveira de Azeméis;

4 – Solicitavam 1 Operador de Máquinas para a Empresa VICAIMA em Vale de Cambra;

5 – Solicitavam 1 Carpinteiro para a Empresa VICAIMA em Vale de Cambra.
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No período em referência, o Gabinete fez 82 atendimentos, dos quais 31 homens e 51 mulheres.

A faixa etária mais predominante foi entre 31-40 com 24 utentes, seguida dos 41-50 anos com 15.

Dos 82 utentes atendidos, 25 eram Desempregados, 30 DLD (desempregados há mais de 1 ano), 25 em situação de 1º emprego e 2 Empregados.

Os 82 são residentes no Concelho de Vale de Cambra.

Ao nível das habilitações escolares o 12º ano prevaleceu com 26 atendimentos, seguido da formação superior com 16, 9º ano com 13 e finalmente 4º e 6º 
anos com 12, respetivamente. Os utentes com formação superior abrangiam as seguintes áreas: Desporto e Lazer; Eng. Civil; Medicina Veterinária; Gestão e 
Química Industrial. Com qualificação, o GIP recebeu utentes nas áreas de Jardinagem, Apoio à Infância, Auxiliar de Saúde, CAD/CAM e Gestão de Redes e 
Sistemas Informáticos. O GIP fez 23 novas inscrições para emprego e 12 encaminhamentos para ofertas de emprego. Os restantes 48 atendimentos incluíram 
técnicas de procura de emprego, formação profissional, informações sobre processos de subsidio de desemprego, comunicações ao CTE e outras.

No mês referenciado, o Gabinete recebeu 8 contactos empresariais de Vale de Cambra, S. João da Madeira e Porto. Dos contactos entretanto realizados, 
resultaram em 4 colocações no mercado de trabalho, nomeadamente:                                                                                                                            - 1 
Serralheiro – Synergie (Empresa CATARI) em Vale de Cambra;                                                                                                                                - 1 
Ajudante de Cozinha – Restaurante “A Colher de Pau” em Vale de Cambra;                                                                                                               - 2 
Assistentes Operacionais – Município de Vale de Cambra .                                                                                                                                                  
                                                                                                                                                                                                                                        
                                                                                                                                                                               

Relatório Mensal de Actividades - Atendimento NO PERÍODO DE 02/Março/2015 a 31/Março/2015
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TOTAL 82 7 7 2 7 7 6 2 24 15 5 31 51 0 30 25 25 2 0 12 12 0 13 0 26 3 0 13 3 82 0 0 0 23 48 12 16 30 14 14 6 5 2
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3 1 DIAZA – Consultoria Empresarial Lda. Diamantino Azevedo – Gerente X X X X

9 2
Restaurante Colher de Pau António Lopes – Sócio Gerente X X X X

Valdemar dos Santos e Unicapessoal Lda. Valdemar dos Santos – Gerente X X X X

10 2
Adecco Portugal Débora Frescata – Recrutamento X X X X

Multipessoal Vânia Peres – Recrutamento X X X X

11 1 Kelly Services Vânia Costa – Recrutamento X X X X

20 1 ERTEK (Grupo Nett) Paula Almeida – Recrutamento X X X X

23 1 ERTEK (Grupo Nett) Paula Almeida – Recrutamento X X X X

1 – Solicitavam 1 Administrativa;

2 – Solicitavam 1 Ajudante de Cozinha;

3 – Solicitavam 1 Pedreiro e 1 Servente de Construção Civil;

4 – Solicitavam 1 Técnico de Manutenção para a Empresa Cortadoria Nacional do Pelo em S. João da Madeira;

5 – Solicitavam 1 Cozinheiro para a Empresa COLEP em Vale de Cambra;

6 – Solicitavam 1 Administrativa de Compras para Empresa em Oliveira de Azeméis;

7 – Solicitavam 5 Serralheiros/Caldeireiros para a Empresa Inaceinox e 2 Gruístas para a Empresa Paulino Silva & Irmão em Vale de Cambra;

8 – Solicitavam 4 Pedreiros/Trolhas e 4 Serventes da Construção Civil para a Empresa Construções Paulino.
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No período em referência, o Gabinete fez 82 atendimentos, dos quais 31 homens e 51 mulheres.

A faixa etária mais predominante foi entre 31-40 com 24 utentes, seguida dos 41-50 anos com 15.

Dos 82 utentes atendidos, 25 eram Desempregados, 30 DLD (desempregados há mais de 1 ano), 25 em situação de 1º emprego e 2 Empregados.

Os 82 são residentes no Concelho de Vale de Cambra.

Ao nível das habilitações escolares o 12º ano prevaleceu com 26 atendimentos, seguido da formação superior com 16, 9º ano com 13 e finalmente 4º e 6º 
anos com 12, respetivamente. Os utentes com formação superior abrangiam as seguintes áreas: Desporto e Lazer; Eng. Civil; Medicina Veterinária; Gestão e 
Química Industrial. Com qualificação, o GIP recebeu utentes nas áreas de Jardinagem, Apoio à Infância, Auxiliar de Saúde, CAD/CAM e Gestão de Redes e 
Sistemas Informáticos. O GIP fez 23 novas inscrições para emprego e 12 encaminhamentos para ofertas de emprego. Os restantes 48 atendimentos incluíram 
técnicas de procura de emprego, formação profissional, informações sobre processos de subsidio de desemprego, comunicações ao CTE e outras.

No mês referenciado, o Gabinete recebeu 8 contactos empresariais de Vale de Cambra, S. João da Madeira e Porto. Dos contactos entretanto realizados, 
resultaram em 4 colocações no mercado de trabalho, nomeadamente:                                                                                                                            - 1 
Serralheiro – Synergie (Empresa CATARI) em Vale de Cambra;                                                                                                                                - 1 
Ajudante de Cozinha – Restaurante “A Colher de Pau” em Vale de Cambra;                                                                                                               - 2 
Assistentes Operacionais – Município de Vale de Cambra .                                                                                                                                                  
                                                                                                                                                                                                                                        
                                                                                                                                                                               



Gestão de Candidaturas:

• Acompanhamento  e  disponibilização  de  informação/análise/propostas  dos  trabalhos

preparatórios do Programa Europa 2020 pela AMP e EDV – participação no Conselho de

Desenvolvimento Estratégico da AMP e na equipa de preparação do EDV 2020;

• Preparação  do  processo  de  candidatura  ao  Programa  Equipamentos  do  Centro  de

Atividades Associativas e Junta de Freguesia de S. Pedro de Castelões;
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OUTRAS ACTIVIDADES

OBJETIVOS AÇÕES

Colocar e preparar um maior número de utentes 
para o mercado de trabalho.

Divulgação das diversas Técnicas de Procura de Emprego, 
nomeadamente: análise e elaboração de C.V.; elaboração de cartas de 
apresentação; técnicas de entrevista.                                                       
                                                                                Apresentação 
dos destinatários do GIP às entidades.       

Participar nas reuniões do Núcleo Local de 
Inserção do RSI semanalmente, intervindo ao nível 
do emprego e formação profissional, de forma a 
responder rápida e eficazmente aos problemas 
inerentes às ações desenvolvidas no Núcleo.

Recolher toda a informação sobre cada agregado familiar e / ou 
beneficiário com acordo para emprego.                                  Contactar 
com os técnicos da ação social que acompanham as famílias do RSI, 
para saber qual a situação atual de cada agregado requerente e solicitar 
fotocópia dos acordos assinados.             Enviar, mensalmente, para o 
Centro de Emprego listagem dos beneficiários residentes no Concelho de 
Vale de Cambra que assinaram acordo para emprego e / ou formação 
profissional.

Colaboração e cooperação no Serviço de Emprego 
de S. João da Madeira.                        

Realização de 3 Sessões de Informação Coletiva - Procura Ativa de 
Emprego abrangendo um total de 68 beneficiários das prestações de 
desemprego                                                                                        
Ida 3 vezes por mês para o Serviço de Emprego de S. João da Madeira, 
com o objetivo de trabalhar o sistema do NetEmprego e realizar 
encaminhamentos para emprego de desempregados residentes em Vale 
de Cambra e outros Concelhos limítrofes                                                  
                                                                                                             
   

Promover a integração de desempregados em 
Programas de Apoio do IEFP.

Elaboração de mapas de pagamento referente às bolsas 
complementares, subsídios de alimentação e transporte para CEI's em 
funcionamento neste  Município, bem como tratar dos seguros e dos 
contratos.                                                                                            
Realização de 1 Sessão de Informação Coletiva sobre Programas e 
Medidas de Apoio do IEFP, nomeadamente Estágios Emprego e Estímulo 
Emprego, tendo sido convocadas 10 pessoas, comparecendo 8.                
                                   

Promover a integração de desempregados na 
Formação promovida pela União de Misericórdias 
em Oliveira de Azeméis “ Assistente Pessoal para 
Pessoas com Deficiência e Incapacidade” com a 
duração de 2 meses.

Realização de 1 Sessão de Informação relativa à formação, abrangendo 
um total de 19 desempregados.

Sensibilizar jovens desempregados carenciados, 
no sentido de aumentarem competências 
facilitando a procura ativa de emprego.

Apoio na promoção do Projeto “Consultoria de Imagem e 
Empregabilidade” no Município de Vale Cambra.                                    
Convocar os jovens para participar em sessão de divulgação do Projeto 
a realizar no mês de Fevereiro de 2015.

Apoio na Promoção das II Jornadas Interconcelhias 
do Empreendedorismo e Emprego “Aqui Há Futuro” 
a realizar nos dias 29, 30 de Abril e 1 de Maio de 
2015

Reunião de trabalho, no dia 11 de Março, em Oliveira de Azeméis;       
Divulgar as Jornadas por email e correio, às empresas locais;             
Visita a 10 Empresas do Concelho de Vale de Cambra;                       
Coordenar todo o trabalho inerente às Jornadas, em conjunto com o 
Município de Oliveira de Azeméis



• A  Câmara  Municipal  viu  aprovada  pela  Comissão  Diretiva  do  ON  a  candidatura

apresentada no âmbito do PROVERE :  “Redesenhar a Tradição”.

O custo total da operação é de 119 781,03€ e será comparticipada a 85%.

SERVIÇOS URBANOS E OBRAS MUNICIPAIS:

Nos serviços de atendimento, relativamente aos processos de ligação à rede de abastecimento

de água,  desistência,  ligações à rede de águas residuais,  alteração de titular, alteração de

dados  de  envio  e  pedidos  diversos,  deram entrada  265   requerimentos,  referentes  a  obras

municipais – 17,  e ainda 63 Processos com origem interna. Neste período transitaram  345

processos com tipologia DSUOM.

SERVIÇOS URBANOS

• Foram efetuados 13 ramais de ligação à rede de abastecimento público de água;

• Foram efetuadas 4 mais 18 ramais de ligação à rede de águas Pluviais e Residuais,

respetivamente;

• Foram substituídos 35 contadores devido a anomalias diversas;

• Foram instalados 48 contadores na sequência de novos pedidos de ligação à rede de

abastecimento de água;

• -  Foram solucionadas 15 roturas em condutas da rede pública de abastecimento de

água;

• - Foram solucionadas 13 desobstruções de águas residuais;

• - Foram emitidas e solucionadas 85 ordens de serviços para serviços vários;

• -  Foram  processados  6848  recibos  no  mês  de  janeiro  e  6849  recibos  no  mês  de

fevereiro. 

• - O mês de março 2015 ainda não foi processado à data de 06.04.2015.
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Mapa dos recibos de Água recebidos por local de cobrança

•  Assegurou-se a manutenção da Estação de Tratamento de Água (ETA) de Rôge e as

instalações de tratamento de Burgães, Calvela, Gestoso e Trebilhadouro.

• No cumprimento do Programa de Controlo da Qualidade da Água fizeram-se 24 análises

na rede de abastecimento público. Realizaram-se várias análises ao pH e Cloro residual

na  rede  de  abastecimento  de  água  e  reservatórios  pelos  Técnicos  de  Análise  e

Operadores de Estações Elevatórias.

Águas residuais

• Trimestralmente são efetuadas análises de controlo na ETAR de Cabrum;

• Assegurou-se a manutenção de todas as estações elevatórias de águas residuais;

• Retificaram-se/ substituíram-se várias tampas de Aguas r

Prestação de serviços com a empresa Greendays

Projetos elaborados:

• Projeto de ITED para a Helipista de Lordelo;

• Projeto Elétrico para a Helenista de Lordelo;

• Projeto ITED para Centro de Atividades Associativa e Junta de SP Castelões;

• Projeto Elétrico para Centro de Atividades Associativa e Junta de SP Castelões;

• Projeto/Estudo ITED para cinco juntas de freguesia no âmbito do Espaço Do Cidadão;
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• Projeto/Estudo Elétrico para cinco juntas de freguesia no âmbito do Espaço Do Cidadão;

• Elaboração dos projetos de especialidade da Capela Mortuária e Arquivo no Lar da 

Santa Casa da Misericórdia de Vale de Cambra; 

• Elaboração dos projetos de especialidade do Centro de Atividades Associativas e Junta

de Freguesia de S.P. de Castelões.

• - Elaboração do estudo da  Ligação da ER227 ao Souto – Codal.

• - Elaboração de estimativas orçamentais para a execução de caminhos na Freguesia de

Arões financiados pela EDP.

•

Obras Administração Direta

TROLHARIA FREGUESIA 

Estádio A.D. Valecambrense São Pedro de Castelões

Levantamento  de  tampas  de  saneamento  na  Rua
Granja

São Pedro de Castelões

Alargamento de via – Vila Cova de Perrinho União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de
Perrinho

Construção  de  caixas  visita  e  de  ramais  -  rede
saneamento básico

Várias

Construção  de  caixas  contadores  e  portinholas  –
Abastecimento de água

Várias

Construção de Valeta na Presa do Monte Rôge

Reparação de passeio na Rua D. Tomás Gomes de
Almeida 

São Pedro de Castelões

Reparação  de  pavimento  e  muros  na  Aldeia  de
Trebilhadouro

Rôge

Construção de valeta na Rua de Santa Helena Rôge

Pintura da grade da Ponte de Paraduça Arões

Reparação do canal de canal de rega- Paraduça Arões

Execução de caixa de água - Escola Cepelos Cepelos

Execução de valeta  na Rua de Vale Pereiras (em
execução)

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de
Perrinho

Reparação  de  grelas  na  Rua  da  Oliveira  (em
execução)

Rôge

Levantamento de  tampas saneamento na Rua Dr.
Luis Aguiar (em execução)

Rôge

Levantamento  tampas  saneamento  na  Rua  Santa
Isabel (em execução)

Rôge

CALCETEIRO FREGUESIA 

Reposição pavimento (cubos) centro Cidade Vale de
Cambra

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de
Perrinho
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Reposição  de  pavimento  ramais  de  saneamento
básico

Várias

PEDREIROS FREGUESIA 

Alargamento de via Avenida Principal União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de
Perrinho

Reconstrução  de  pavimento  e  muros  em
Trebilhadouro

Rôge

Construção muro - Rua Vale da Colmeia Rôge

Construção  de  muro  na  Zona  Industrial  Lordelo
Codal (em execução)

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de
Perrinho

PAVIMENTAÇÕES / LIMPEZAS FREGUESIA

Pavimentação Zona Industrial Lordelo Codal União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de
Perrinho

Zona Industrial Lordelo Codal - limpezas União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de
Perrinho

Pavimentação na Rua de Santa Helena Rôge

Pavimentação  na  Rua  N.ª  Sr.ª  Necessidades  -
Cavião

São Pedro de Castelões

Pavimentação sub larguras em Algeriz Macieira de Cambra

Limpeza  da  Rua  Bouça  da  Aguincheira  (em
execução)

São Pedro de Castelões

Pavimentação na Rua Guerra Junqueira União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de
Perrinho

Pavimentação na Rua da Corredoura União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de
Perrinho

Reparação Caminho dos Moinhos - Paraduça Arões

Reparação  de  Caminho  Cabril  -  Barbeito  (em
execução)

São Pedro de Castelões

CARPINTEIROS FREGUESIA

Construção Móvel SAM Interno

Montagem  e  desmontagem  de  tendas  –  Dia  da
Floresta

Interno

Montagem do Palco Centro Cidade Interno

Reparação de bancos jardim União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de
Perrinho

Reparação de bancos jardim São Pedro de Castelões

Execução de Plintos Interno

Vários trabalhos solicitados pela DASDEC Interno

Reparação móvel da Biblioteca Interno

Centro de Educação Ambiental (em execução) União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de
Perrinho
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SERRALHEIROS FREGUESIA

Reparação de paragem autocarros Cepelos

Pintura da grade da Ponte de Paraduça Arões

Reparação da grelha do canal de rega- Paraduça Arões

Construção de gradeamento na Calvela Arões

Construção/reconstrução e aplicação de grades –
Rede Águas Pluviais

Várias

Construção de grelas no lugar de Trebilhadouro Rôge

Construção de grade em Junqueira Junqueira

Execução de grela águas pluviais em Merlães Cepelos

Construção de gradeamento Ribeiro – Algeriz (em
execução)

Macieira de Cambra

Eletricista/Técnico Manutenção FREGUESIA

Manutenção edifícios abastecimento de água Interno

Manutenção estações elevatórias águas residuais Interno

Apoio aos vários eventos realizados (parte elétrica) Várias

Iluminação pública na Aldeia de
Trebilhadouro

Rôge

Centro de Educação Ambiental Interno

Pintar postes na Aldeia de Trebilhadouro Rôge

Instalação  de  bombas  na  Estação  Elevatória  da
Rua Nossa Senhora da Graça

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de
Perrinho

Sistema iluminação campo AD Valecambrense Interno

Iluminação (postes) Rua da Granja São Pedro de Castelões

Iluminação exterior Pavilhão Municipal São Pedro de Castelões

Ramal energia elétrica quartel  Bombeiros – Zona
Industrial Lordelo Codal

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de
Perrinho

Leitura  de contadores energia  elétrica  –  edifícios
públicos

Interno

Sistema iluminação Parque da Cidade União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de
Perrinho

MECÂNICOS FREGUESIA

Reparação/manutenção das viaturas do Município Interno

Empreitadas:

➔ C.L.P.Q. 2/2011 - “Via de ligação da E.N. 328 à Senhora da Saúde” - obra adjudicada

a  Consórcio  Construções  Carlos  Pinho,  Lda.,  pelo  valor  de  599  948,82€  -  Obra
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suspensa;

➔ C.P. 1/2013 -  “Beneficiação da Av.ª Vale do Caima, desde a Rotunda do Mercado

até à Rotunda de Entre-Pontes” - obra adjudicada a Construções Carlos Pinho, Lda.,

pelo valor de 253 874,75 – em conclusão;

➔ A.D.  03/2013  – Terraplanagem para construção da  via  de  ligação de  EN 328  à

Senhora da Saúde – procedimento em curso:

➔ A.D.  13/2014  –  Quartel  dos  Bombeiros  Voluntários  –  Plataforma  de  Acesso  –  obra

adjudicada a  Manuel  Francisco de Almeida,  Lda.  pelo  valor  de 8 188,61€-  obra em

curso;

Processos judiciais pendentes/estado atualizado

Processos de Expropriação que se encontram  a aguardar decisão no Tribunal Judicial de Vale de Cambra:

Obra de: Parque Urbano/Valorização Ambiental da envolvente do Rio Vigues – 1ª Fase:
Parcela 1 – Clementina Tavares e Outros (Processo Nº 366/08.4TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 2 – Martinho da Rocha Nadais (Processo Nº 465/08.2TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 4 – Milfep – Compra e Venda de Imóveis (Processo Nº 550/08.0TBVLC – 2º Juízo);
Parcela 6 – Camilo Soares de Almeida (Processo Nº 479/08.2TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 7 – Maria Amélia Pinto Ribeiro e Filhos (Processo Nº 473/08.3TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 10 – Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo Nº 478/08.4TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 11 – Martinho da Rocha Nadais (Processo Nº 585/08.3TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 14 -  Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias (Processo Nº 471/08.7TBVLC –  2º Juízo)
Parcela 15 – Fernando José Pinho Pinheiro Leite (Processo Nº 477/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 16 – Francisco Fernandes Cubal (Processo Nº 468/08.7TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 17 – Herdeiros de Faustino Cardoso Araújo (Processo Nº 586/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 18 - Camilo Soares de Almeida (Processo Nº 475/08.0TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 20 – Francisco Fernandes Cubal (Processo Nº 589/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 21 – Maria Tavares da Silva e Outros (Processo Nº 548/08.9TBVLC – 1º Juízo) – concluído;
Parcela 22 - Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias (Processo Nº 546/08.2TBVLC –  2º Juízo)
Parcela 23 – Ilda Martins Cubal (Processo Nº 476/08.8TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 68 - Martinho da Rocha Nadais (Processo Nº 469/08.5TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 82 – Manuel António Nunes Assunção (Processo Nº 551/08.9TBVLC – 2º Juízo) – concluído;
Parcela 84 – Emídio Correia Lameira (Processo Nº 584/08.5TBVLC – 2º Juízo) – concluído;
Parcela 86 – António Martins de Pinho (Processo Nº 547/08.0TBVLC – 1º Juízo) – Foi proferida sentença
definindo o valor da justa indemnização no montante de 31 600,00€, tendo sido apresentado recurso pelo
Município de Vale de Cambra

Parcela 87 - Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo Nº 553/08.5TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 88 – Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo Nº 467/08.9TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 89 - Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo Nº 544/08.6TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 98 – José Moreira da Costa (Processo Nº 460/08.1TBVLC – 2º Juízo) – concluído;
Parcela 100 – José Fernandes de Almeida (Processo Nº 545/08.4TBVLC – 2º Juízo) – concluído;
Parcela 107 – António da Costa Lamego (Processo Nº 474/08.1TBVLC – 2º Juízo) – concluído;
Parcela 110 – Herdeiros de Fernando Silveira (Processo Nº 480/08.6TBVLC – 2º Juízo) – concluído;
Parcela 111 – Armindo Soares de Almeida (Processo Nº 552/08.7TBVLC – 2º Juízo) – concluído.

Obra de: Zona Industrial de Lordelo/Codal:
Parcela 1001 – Herdeiros de José Tavares (Processo Nº 364/08.8TBVLC – 2º Juízo);
Parcela 1002 – Herdeiros de João de Sousa Pinto (Processo Nº 450/08.4TBVLC – 2º Juízo) – concluído;
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Parcela 1003 – Herdeiros de Maria José Vieira Braga (Processo Nº 503/07.6TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 1005 – Majomartins (Processo Nº 379/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 1019 – Luís Maria Castelo Branco Assis Teixeira (Processo Nº 398/08.2TBVLC –1º Juízo) – Foi
proferida sentença, da qual foi apresentado recurso pelo expropriado.

Processo 63/11.3TBVLC – 1.º Juízo
Autor: Ernesto Tavares Ferreira 
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Declarativa com Processo Sumário
Requerendo a devolução de parcela de que o R. se apropriou  reconstituindo-a  no que se refere a
configuração,  área  e  morfologia  como  se  apresentava  antes  das  obras  executadas  pelo  R.  ou  em
alternativa  requer  o  pagamento  da  importância  de  15  000,00€  a  título  de  indemnização  pela
“expropriação de facto”; 1200,00€ pela ocupação da parcela desde o ano de 2008 e 5000,00€ pelo danos
não patrimoniais que o R. lhe causou.
Foi proferida sentença negando provimento à ação, tendo sido apresentado recurso da mesma pelo autor
(2013-06-17).
O Tribunal posteriormente mandou repetir  o julgamento por não ter conseguido ouvir  a gravação do
julgamento. (2014-12-01), aguardando-se a respetiva marcação.

Tribunal Administrativo e Fiscal de Viseu:

Processo n.º 225/04.OTA09918
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos interposta por Maria Edite
Godinho de Matos Oliveira Pinto (e outros) 
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos interposta por Maria Edite
Godinho de Matos Oliveira Pinto (e outros) para impugnação da deliberação da Câmara Municipal de 22-
10-2002 que deferiu o pedido de viabilidade construção de anexo apresentado por José Manuel Bastos e
do despacho do Vereador das Obras Particulares que deferiu o pedido de licenciamento apresentado em
04-11-2003 por José Manuel de Bastos. 
Foi concluída a audiência de julgamento.  Foram apresentadas alegações de direito (2007-04-19);  
Sem alteração.

P.º 503/04 8BEVIS
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos interposta por Maria Edite
Godinho de Matos Oliveira Pinto e outro. 
Por sentença proferida em 10 de Maio de 2012 foram absolvidos da instância o réu, Município de Vale de
Cambra e o contra-interessado, José Manuel de Bastos por ter sido dada procedência à exceção de
caducidade do direito da ação. 
Foi entretanto interposto recurso da decisão proferida pelos Autores.
Foi  proferido  Acórdão  pelo  TCA  Norte  que  concedeu  parcialmente  provimento  ao  recurso  e  em
consequência revogou a decisão judicial  recorrida apenas no segmento em que julgou procedente a
exceção de caducidade do direito de ação (fundamento de pretensa violação dos artigos 65.º do PDM e
10.º do RMUE) e determinou o envio de processo ao TAF de Viseu para prosseguimento da ação.
Em  19-08-2013  O T.A.F.V. julgou improcedente a ação e absolveu o Município de Vale de Cambra e o
contra-interessado, decisão da qual foi interposto recurso para o TCA Norte.

Processo n.º 1092/06.4BEVIS
Autores: Constantino Luís de Almeida e Outros
Contra-interessados: Eng.º José Fernando Seca Brito Reis e Outros;
Ré: Associação de Regantes de Burgães
Solicitando a anulação do ato proferido pela Comissão Administrativa  da Associação de Regantes e
Beneficiários de Burgães de 2 de Fevereiro de 2002 que autorizou a Uniagri II, a colocar um tubo de 4
polegadas de diâmetro enterrado a 20 cm de profundidade pelo fundo do canal desde o açude do Rio
Caima até ao Matadouro.
O Tribunal determinou que os autores identificassem a Uniagri II e para requererem a sua citação para
contestar a presente ação, ao que foi dado cumprimento, ao que foi dado cumprimento.

Processo n.º 1639/06.6BEVIS
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Autor: Abel Tavares Ferreira
Réu: Município de Vale de Cambra 
Pedido de condenação do Município no pagamento de uma indemnização no montante de 12 922,00€,
acrescida de juros pelos danos resultantes do acidente de viação ocorrido em 23 de Abril de 2005 na via
de ligação Vila Cova de Perrinho – Algeriz, alegadamente em consequência da existência de um lençol
de água não sinalizado na via.
Foi concluída a audiência aguardando-se que seja proferida sentença.

Tribunal Administrativo e Fiscal de Aveiro 

Processo n.º 458/10.0BEAVR
Autor: Andreia Filipa Fernandes Soares
Réu – Município de Vale de Cambra (e outros) 
Requer o pagamento de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais em consequência de
acidente ocorrido na E.N. 328, Km 1,800, em 20 de Setembro de 2002.
Foi deduzida contestação.
Aguarda marcação de audiência de julgamento.

Processo 235/11.0TBVLC
Autor: Manuel Magalhães e Silva e outro(s)
Réu: Junta de Freguesia de Rôge e outros
Ação de Processo Sumário
Requerendo a condenação solidária dos Réus, Junta de Freguesia de Rôge e Município de Vale de
Cambra a “reconhecer que os AA. são donos e legítimos proprietários do prédio que indicam no artigo 1.º
da petição, a repor o aludido prédio no estado em que se encontrava antes das obras de escavação e da
apropriação que nele fizeram numa área de 228m2, restituindo-a aos AA, ou, na impossibilidade  de
reposição “in natura”, a pagar aos AA  pela área de terreno apropriada, a indemnização de 17 000,00€; a
pagar aos AA pelos prejuízos causados com a sua atuação (…) a quantia de €3000,00 – A pagar aos AA.
a título de danos não patrimoniais, a indemnização de €8 000,00”.
Aguarda marcação de julgamento.

Processo n.º 943/11.6BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação Administrativa especial de pretensão com atos administrativos

Requerendo a impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal de 16-09-2011, que negou
provimento a reclamação apresentada por um sócio do Autor sobre a sua avaliação de desempenho
referente ao ano de 2010.

Em fase de recurso.

Processo n.º 347/12.3BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos 

Requerendo a impugnação da deliberação da Câmara Municipal de 13-12-2011, com os fundamentos
invocados (processo disciplinar).

Foi proferida decisão pela primeira instância que foi favorável ao trabalhador e havendo decisões do TCA
a confirmar decisões da 1.ª instância em casos semelhantes deu-se o processo como findo não se tendo
interposto recurso.

Processo n.º 817-A/2002
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Autor: António Tavares e outros  

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo o pagamento de juros de mora  no que se refere ao Processo 817/2002.

A ação foi considerada improcedente, tendo o Município sido absolvido.  Foi interposto recurso pelo Autor
tendo a ação subido para o TCA Norte.

Processo n.º 960/12.9BEAVR (2012-11-19)

Autor: STAL

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo a impugnação do despacho da Vereadora da Câmara Municipal de 27-06-2012, que negou
provimento a um requerimento de Fernando Jorge Oliveira para alteração da posição remuneratória, por
opção gestionária, e com efeitos retroativos, tendo em consideração que a avaliação de desempenho de
que tomou conhecimento em 2011 o coloca em situação de igualdade com outros trabalhadores da
Câmara Municipal.  

Foi interposto recurso da decisão proferida que foi favorável ao Autor. (2013-06-17).

Processo n.º 1023/12.2BEAVR (2012-12-18)

Autor: Alberto Couto Alves, SA

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo a  impugnação  do  ato  de  aplicação  de  sanções contratuais  no  valor  de  €  147  594,00,
praticadas  pelo  Município,  no  âmbito  da  empreitada  “Parque  Urbano/Valorização  Ambiental  na
Envolvente do Rio Vigues – 2.ª fase”.  Foi apresentada contestação.

Processo n.º 209/13.7BEAVR

Autor: Leonel José Martins

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra (e Bernardo Tavares Fernandes e mulher)

Requerendo que os RR sejam condenados à prática de ato devido – demolição da obra levada a efeito
no lugar de Passô junto à habitação do A..

Foi apresentada contestação.

Processo n.º 382/13.4BEAVR

Autor: Abel Martins Rodrigues

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo:

• a declaração de nulidade – invalidade dos atos praticados no processo Generi 38/08;
• O reconhecimento de que as obras realizadas não necessitam de licenciamento, bem como o

deferimento tácito  dos requerimentos apresentados;
• Indemnização no valor  de 20 000,00€ por  danos patrimoniais  e 15 000,00@ por danos não

patrimoniais, num total de 35 000,00 acrescidos de juros à taxa legal em vigor.
Foi apresentada contestação. 

Processo n.º 676/13.9BEAVR

Autor: Serafim Soares de Almeida (e outros)

Réu: Município de Vale de Cambra 

42



Requerendo a condenação do Réu ao pagamento aos AA o valor de 55 000,00€, valor dos trabalhos de
reparação da sua habitação, danificada alegadamente por força das obras de “melhoramento do Parque
da Cidade”, e “construção das várias Vias Variantes a Vila Chã”, bem como ao pagamento por danos
morais no valor de 5 000,00€, acrescidos de juros à taxa legal.  (2013-09-19)

Por sentença proferida em 23 de Fevereiro de 2015 condenando o réu no pagamento aos AA da quantia
que se vier a liquidar em sede de execução de sentença, a título de indemnização pelos identificados
danos patrimoniais; a quantia de 3 000,00€ por danos não patrimoniais e juros de mora incidentes sobre
a quantia de 3 000,00 contados desde a data da sentença até efetivo e integral pagamento.

Processo 477.7BEAVR

Autor: Olinda Rosa de Macedo

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo o pagamento à Autora, a título de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais

(acidente ocorrido na recinto da feira quinzenal), a quantia de € 38 446,95; das quantias que se vierem a

liquidar em execução de sentença, em função da incapacidade parcial permanente que  lhe foi fixada,

tratamentos que ainda tenha para fazer, deslocações necessárias para o efeito, medicamentos de que

necessite e demais despesas conexas; juros à taxa legal desde a citação. (Maio de 2014)

Foi apresentada contestação.

Processo 32/15.4BEAVR

Autor: Construções Carlos Pinho, Lda.

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo o pagamento à Autora da quantia de 315 868,32€, referente a faturas por obras realizadas

não pagas, bem como os juros de mora vincendos desde a data de entrada da ação até efetivo e integral

pagamento.  Requer ainda que o réu seja condenado a custas e procuradoria condigna. (2015-01-29).

Foi apresentada contestação.

Processo 139/15.8BEAVR

Réu: Município de Vale de Cambra

Autor: Armando Fernandes 

Requerendo a impugnação do despacho do Vereador António  Alberto A. Matos Gomes de 29-09-2014,

que determinou a remoção de portão que o Autor colocou na sua propriedade sita no lugar de Mouta

Velha – Arões (2015-02-25)

Foi revogado o ato impugnado e feito o saneamento do procedimento administrativo.

Requerimento de constituição de Tribunal Arbitral ao abrigo da cláusula 50.º do “Contrato de Concessão,

Execução e Exploração do Parque de Estacionamento Subterrâneo e de Superfície de Vale de Cambra”
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com vista  à  submissão  a  tal  Tribunal  de  diferendo  relativo  à  situação  de  desequilíbrio  económico-

financeiro em que se encontra a concessão.  Foi  feito contraditório – apresentação de resposta.

Participação em Sociedades/Associações de Municípios….

Sociedade N.º Ações Valor (€) Resultado
Lusitaniagás 779 3 895,00

Ersuc 9 231 46 155,00

Municípia, SA 5 000 24 939,90
FORESP 10 000,00

Associações de Municípios

Associação Comparticipação

financeira 

Valor em Euros

Quota

€

Obs.

A.M.T.S.M. Variável de acordo com

os projetos em curso
ADRIMAG (As.  de  Desenv.  Rural

Integrado  das  Serras  de  Montemuro,

Arada e Gralheira)

Variável 29,88

ADREV (Associação  de

Desenvolvimento  Regional  de  Entre

Douro e Vouga)

1 496,40

ANMP 5 435,00
Área Metropolitana do Porto 20 730,95
Energaia 2 489,76 7200  unidades  de

participação  –  valor  a

atualizar anualmente.

Situação Financeira da Câmara Municipal 

Receita Cobrada €3 113 131,58
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Despesa Paga €3 424 009,07

Contabilidade Geral 

Saldos das Contas de Disponibilidade
(contas 11 e 12 exceto operações de tesouraria): 

  €1 472 597,96(D)

Saldo da conta 22 – Fornecedores:                        €222 110,68(C)

Saldo da conta 23 
– Empréstimos m/l prazo                             €9 265 209,78(C)

Saldo da Conta 26.1
– Fornecedores de Imobilizado:                                           

 €217 033,65(C)

Saldo da Conta 26.8
– Outros Devedores e Credores (exceto operações de tesouraria) 

                            

 €961 776,47C)
€370 689,53(D)

Saldo total da Classe 2
(exceto operações de tesouraria e acréscimos e diferimentos, mas incluindo 
outros acréscimos de custos                           

  € 12 043 761,66(C)

Saldo da Conta 41

– Investimentos Financeiros:                   

€ 125 220,00(D)

Vale de Cambra, 17 de Abril de 2015

  O Presidente

                                José Alberto Freitas Soares Pinheiro e Silva 

Legislação :

Portaria n.º 66/2015
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Quarta alteração à Portaria n.º 123/2001, de 23 de Fevereiro que define os termos, os conteúdos da

provas e o processo do exame para obtenção da carta de caçador.

Lei n.º 22/2015, de 17 de Março 

Quarta alteração à Lei n.º 8/2012 de 21 de Fevereiro, que aprova as regras aplicáveis à assunção de

compromissos e aos pagamentos em atraso das entidades públicas.

Lei n.º 22/2015, de 30 de Março 

Primeira alteração à lei n.º 75/2013, de 12 de Setembro, que estabelece o regime jurídico das autarquias

locais, aprova o estatuto das entidades intermunicipais, estabelece o regime jurídico da transferência de

competências do Estado para as autarquias locais e para as entidades intermunicipais e aprova o regime

jurídico do associativismo autárquico.

Portaria n.º 98/2015, de 31 de Março

Define os modelos de sinalização para efeitos de identificação e informação relativa à conservação da

natureza e da biodiversidade na rede nacional de áreas protegidas e revoga a Portaria n.º 257/2011, de

12 de Julho.
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